

朴槿惠27日访华 将成历史性事件

本报讯 外交部发言人洪磊7日在例行记者会上宣布,应国家主席习近平邀请,韩国总统朴槿惠将于6月27日至30日对中国进行国事访问。

据韩联社6月7日报道,韩国青瓦台发言人金杏7日表示,中韩建交20年以来两国关系取得飞速发展,朴槿惠此次访华正值中韩建交开启新蓝图之际,将会成为增强两国领导人之间互信,促进两国关系实现新飞跃的历史性事件。

(据新华社 中新社)

韩国提议朝韩 9日板门店接触

据新华社专电 韩国统一部长官柳吉在7日通过板门店红十字联络渠道向朝方发送电文,提议双方9日上午在板门店韩方“和平之家”进行实质性接触。

7日上午,朝鲜祖国和平统一委员会对韩方提议的12日在首尔举行部长级会议表示同意,并主动提出9日在朝鲜开城首先进行有关开城工业园区的实质性接触,7日下午,朝鲜通过板门店红十字联络渠道向韩方通报已重启该渠道。据悉,今年3月11日朝鲜单方面切断了板门店红十字联络渠道。

叙政府军重夺 戈兰高地口岸

据新华社专电 叙利亚政府军和反对派武装6日争夺戈兰高地库奈特拉口岸,激烈交火。以色列消息人士说,库奈特拉口岸一度为反对派控制,后被政府军夺回。库奈特拉是叙利亚在戈兰高地的唯一口岸,地处戈兰高地非军事区,具重要战略意义。

库奈特拉镇也是联合国脱离接触观察员部队指挥部所在地,这一部队1974年起驻扎,监督叙以执行停火协议,现有大约1000人,当天,戈兰高地两名维和人员因炮火致伤。

奥撤维和部队 潘基文寻新支持

据新华社专电 奥地利6日宣布将撤回在戈兰高地联合国维和部队中的奥地利士兵,因为叙利亚政府军与反对派武装近日在叙利亚边境地区展开激战,安全形势恶化。从今年3月开始,在戈兰高地已发生多起联合国维和人员遭叙利亚反对派武装分子扣押事件。

联合国秘书长潘基文6日通过发言人发表声明,对奥地利当天决定撤回在戈兰高地联合国维和部队中的奥地利士兵表示遗憾,并表示正在接触会员国,以争取获得新的支持。

以色列和叙利亚1973年爆发战争后,联合国脱离接触观察员部队于1974年进驻戈兰高地,负责维持两国在戈兰高地的停火,监督双方部队脱离接触以及武器控制区内的情况。目前,该维和部队由来自奥地利、印度和菲律宾等国的约1200名军人及文职人员组成,其中包括奥地利官兵380人。

昂山素季: “我想竞选总统”



6月6日,昂山素季在内比都宣布,她将竞逐下届总统。(国际)

本报讯 6日,缅甸反对党领袖昂山素季明确表示,她将参加缅甸的2015年总统大选,竞逐总统之位。不过由于宪法限制,昂山素季想要竞逐总统依然面临巨大障碍。

昂山素季是借参加在缅甸首都内比都举办的第22届世界经济论坛东亚峰会时,表示出竞选总统意愿的,她说,“我想竞选总统,这一点我很坦白。如果现在还声称不愿成为总统,那就不诚实了。”

虽然宣布将参选,不过昂山素季如要真的竞选依然需要越过巨大的宪法障碍,根据缅甸宪法,总统竞选人的配偶及其子女不得是外国人,但昂山素季的已故丈夫及其两个儿子均为英国国籍。昂山素季自己也很清楚这一点,“为了获得竞选的资格,必须要推动修宪。”

其实想要修改宪法并非易事,昂山素季也表示,缅甸宪法是世界上最难修改的宪法。据了解,如果昂山素季想推动修改宪法,首先必须在议会上获得至少四分之三的支持,继而再进行全民公决并获得半数以上的支持。

而总统吴登盛早前接受外国媒体访问时表示,如果缅甸人民投票选择昂山素季担任总统,他将支持。吴登盛强调,2015年缅甸大选中人民的意愿将得到尊重,昂山素季是否能够成为国家领袖取决于缅甸人民的意愿。

2010年,昂山素季在被政府软禁15年后获释,在去年4月举行的议会补选中,昂山素季首次进入国家议会。

(宗禾)

安倍会见奥朗德并发表共同声明

日法将合作应对“大国崛起”



6月7日,在日本首相官邸,安倍晋三(右)与奥朗德会晤。(国际)

重视安全的日本之间存在温差”。

联手发展核技术 法支持日本“入常”

据日本时事通讯社报道,日法两国就向第三国出口核电技术、扩大福岛第一核电站废炉处理方面的合作等达成一致。日本在核电技术输出领域与中国、韩国、俄罗斯等国竞争趋向激烈化,因此决定与核电技术大国法国联手抗衡这些国家。

另据日本《读卖新闻》透露,日法共同声明内容还包括,“将共同应对新型大国崛起而产生的一系列问题”。《读卖新闻》认为,声明虽未明言“新型大国”具体国名,但内容意在针对中国。

日将设安全委员会

迈出自民党修改
防卫大纲第一步

据新华社专电 日本内阁会议7日决定,赞成设立国家安全委员会,以求提升首相办公室在应对外交和安全挑战方面的领导力。内阁官房长官菅义伟7日在新闻发布会上说:“我们已经让一个新架构就位,使日本得以全面监控国家安全。”按照规程,这一提案需要获得日本国会批准。

一些媒体把这一委员会定义为美国国家安全委员会的“日本版”。依据提案,日本首相、内阁官房长官、外务大臣和防务大臣将定期会面,商讨外交和安全政策。如果有紧急事件发生,相关部门大臣同样会加入会议。

日本先前设有“安全保障会议”,把“安全保障会议”改组为国家安全委员会是首相安倍数年来来的愿望。

专家认为,日本计划中的国家安全委员会更接近美国模式,意在加强首相一元化领导。设立国家安全委员会是自民党所主张修改防卫大纲的第一步,也体现了自民党就修改防卫大纲所主张的以建设“坚韧的机动防卫力量”取代“机动防卫力量”的想法。

(宗禾)

白宫承认监控百万民众电话

美九大互联网公司用户数据也被情报部门掌握

本报讯 继上月美国司法部窃听美联社记者电话后,美国再次爆出政府侵犯公众隐私问题。据美国媒体6日报道,美国家安全局和联邦调查局正在开展一个秘密项目,直接接入9家美国互联网公司的中心服务器,开展数据挖掘以搜集情报。同时,美国家安全局也在监控着大型电讯公司Verizon百万用户每天的每个电话,这一行为也得到美国政府官员的证实。

根据《华盛顿邮报》的报道,美国国家安全局和联邦调查局进行的这个机密项目代号为“棱镜”。不过苹果、谷歌、雅虎和Facebook等企业均对此表示否认。谷歌发言人称:“谷歌十分重视用户数据的安全性。我们只会按照法律规定向政府披露用户数据,我们会认真审核所有的协查通知。经常

有人指控我们为政府提供‘后门’,但谷歌并没有为政府提供这种获取用户隐私数据的‘后门’。”

苹果公司发言人也表示:“从未听说过PRISM。”他还说:“不会向任何政府机构提供服务器的直接访问权限,除非是收到法院的指令。”

雅虎对此发表声明称,该公司非常重视用户隐私,不会向政府提供任何直接访问其服务器和网络系统的权限。

而据美联社报道,美国大型电讯公司Verizon百万用户的电话记录,也都在美国政府的监控之中,

只是美国国家安全局也并不知道用户的姓名和地址,只会获得所有呼出和打入的电话号码和手机号码。报道还称,目前暂不清楚美国Verizon是不是唯一遵从政府密令的电讯公司。

政府监控民众电话的做法也得到了美国官员的确认,美国众议院情报委员会主席说,从电信公司收集电话通话记录是合法的,得到了国会的授权,而不是奥巴马政府滥用权力。随后,白宫一位发言人形容这一做法是美国当局监视恐怖嫌疑分子的“重要工具”。